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 Цепиво компаније „Џонсон и Џонсон“ је већ одобрено у САД. Једноставно је за
складиштење и такође штити од бразилског и јужноафричког соја вируса. Ускоро би и
требало да буде одобрено и у Европској унији.

  

Одлука Европске агенције за лекове очекује се већ у марту. Тако ће вакцина „Џонсон и
Џонсон“ по свему судећи бити четврта одобрена у ЕУ, после Фајзер/Бајонтека, Модерне
и АстраЗенеке. Америчка агенција за лекове одобрила је „Џонсон и Џонсон“ још крајем
фебруара.

  

При томе су бројке могле да унесу одређену забуну – у трећој фази испитивања су ове
вакцине имале ефикасност од 66 одсто у спречавању умерених и тешких облика ковида
19.

  

Разлог што је вредност мања него код претходно одобрених вакцина су вероватно нове
мутације вируса, којих није било за време тестирања других вакцина.
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Клиничке студије показују да је цепиво „Џонсон и Џонсона“ делотворно и против
бразилског и јужноафричког соја вируса. У Великој Британији та вакцина још није
коришћена па се не зна много о њној ефикасности против британске варијанте вируса.

  

Јасне предности

  

Вакцина „Џонсон и Џонсон“ има једну велику предност – даје се само једна доза,
ревакцинација није потребна. Тако много више људи брже може да се заштити.

  

Даља тестирања би требало да разјасне и да ли би ефикасност могла да се повећа
примањем две дозе вакцине, као код конкурената.

  

Вакцине такође могу да се транспортују и складиште на обичној температури
фрижидера, јер се за разлику од вакцина компанија Фајзер и Модерне ради о
векторској вакцини, која се базира на вирусу. По дизајну, вакцина „Џонсон и Џонсон“ је
слична АстраЗенеки. Обе су фокусиране на спајк-протеин на површини вируса, који
подстиче заштитни имунолошки одговор.

  

Трећа фаза тестирања, у којој је учествовало 44.000 људи из Сједињених Држава,
Бразила и Јужноафричке Републике, показала да је вакцина „Џонсон и Џонсон“ код
старијих једнако ефикасна као код младих – с тим у вези је код вакцине АстраЗенека
било сумњи.

  

Што је најважније, нико од вакцинисаних није умро, нити је морао у болницу.

  

Критика Католичке цркве

  

„Џонсон и Џонсон“ ове године планира да произведе укупно милијарду доза. Оне ће се
производити у САД, Европи, Јужноафричкој Републици и Индији.
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САД су за милијарду долара обезбедиле 100 милиона доза, које би „Џонсон и Џонсон“
требало да испоручи у првој половини године. Такође, имају могућност додатно да
поруче још 200 милиона доза. ЕУ је обезбедила до 400 милиона доза.

  

Бискупска конференција САД позвала је католике да при избору вакцине против
короне, уколико је могуће, избегавају производ компаније „Џонсон и Џонсон“. Зато што
су у развоју и производњи те вакцине коришћене ћелије из ткива побачених фетуса.
Сличне поруке амерички бискупи су имали и у децембру, у вези са вакцином
АстраЗенека.

  

(Дојче веле)
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